

Muestra Lucha

FORTAVOC DE LA UNIDAD OSREDA

ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año I — Número 122

JUEVES, 31 DICIEMBRE DE 1936.

En beneficio del Socorro Rojo Internacional, nuestro número de hoy, en la capital y en Alberca, Palmar, Beniaján, Torreagüera, Algezares, Monteagudo y Cabezo de Torres, se vende al precio de 20 céntimos ejemplar

Se ha ocupado Atienza, en las cercanías de Soria

En el resto de los frentes, tranquilidad casi completa

POR QUE HE INGRESADO EN EL PARTIDO COMUNISTA

Por muchas razones, me parece oportuno justificar públicamente mi actitud, anticipando los testimonios más sinceros de consideración para el Partido Socialista y para los camaradas de ese Partido, en el que he militado hasta hace pocas días.

Mi ingreso en el Partido Comunista no es un hecho casual ni un fenómeno aislado. Su justificación está en las condiciones particulares del ambiente político, en el estado de desarrollo de la revolución. Todas las grandes convulsiones históricas producen el efecto de descubrir verdades hasta entonces desconocidas para muchos; y contribuyen a señalar, a los ojos de quienes poseen un aliciente y una pasión de lucha, una fe sinceramente revolucionaria, el camino de la transformación social y la dirección justa de ese proceso. Ninguna persona medianamente informada puede ignorar estas observaciones elementales que aclaran muchos acontecimientos y explican muchas actitudes.

Si entrásemos a analizar la justificación histórica de la crisis interna que ha venido padeciendo el Partido Socialista español, tendríamos que sacar a debate los temas que han sido materia preferente de discusión entre la socialdemocracia y los partidos de la Internacional Comunista. Creo que bastaría con referir el hecho de que esa crisis interna del Partido Socialista español se agudizó en torno al fracaso de la insurrección de Octubre 1934. Entonces aparece de una manera descubierta la lucha de tendencias dentro del Partido, y en esa lucha cada grupo intenta explicar a su modo la derrota de Octubre y pretende lograr la dirección totalitaria del Partido Socialista. Sean cualesquier las razones que se hayan apuntado, o las que se sigan exponiendo, la lucha se produjo entre los que deseaban mantener dentro del Partido el espíritu de la socialdemocracia y los que buscaban una superación de la crisis, alejándose del reformismo en todos sus matices.

Repasando los episodios más característicos en esa lucha de tendencias, es justo reconocer que la actitud del "ala izquierda" no estaba bien definida y aparecía llena de contradicciones. No obstante, esa fracción "izquierdista"—en la que yo he militado—tenía detrás a la inmensa mayoría del Partido, en cuanto significaba—con más o menos justicia—la oposición a la vieja y decadente socialdemocracia. Y, por otro lado, infundía esa tendencia en la masa del proletariado español en la medida en que se acercaba visiblemente a la línea de la Internacional Comunista.

No persigo la demostración de que mi ingreso en el Partido Comunista ocurre sin que yo tenga que rectificar nada de mi conducta política anterior. Empezaré por decir que mi labor—la de todos—en el seno del "ala izquierda" socialista fracasó en su tiempo. No sé si fué totalmente infructuosa aquella lucha interna, en la que participé honradamente y con el mayor entusiasmo; pero estoy convencido de que no hay razón ninguna para proseguirla en los actuales momentos. Para quienes tuvimos en meses y meses de combate dentro del Partido Socialista la intención de señalar un camino y empujar un movimiento, no hay en estas horas críticas más que una dirección posible: la que yo—otros antes y después—he seguido.

El Partido Comunista era hace dos años una Organización exigua. Entonces, quienes luchábamos contra el reformismo dentro del viejo Partido socialdemócrata español—si no todos, la mayor parte—teníamos la pretensión de convertir el Partido Socialista en el verdadero Partido Bolchevique de España. Mientras nosotros discutíamos afanosamente—casi siempre con rasgos de bizantinismo—, el Partido Bolchevique se estaba desarrollando, y crecía a pasos de gigante. Hoy tiene la revolución española un gran Partido Bolchevique. No es una novedad: pero, a muchos como a mí, la revolución nos ha hecho ahora abrir los ojos.

He ingresado en el Partido Comunista, en el Partido Bolchevique de España. Cinco meses de guerra y de revolución me han enseñado mucho, nos han enseñado mucho a todos. En los momentos difíciles, en las horas angustiosas de este combate heroico que mantiene nuestro pueblo, se ha destacado siempre, sin fallar, el impulso y la firmeza de los militantes de ese glorioso Partido. Las consignas más justas, más precisas, las consignas de la victoria, han sido y son las del Partido Comunista. La dirección que él ha señalado un día y otro es la dirección única posible en la lucha de la España antifascista contra la invasión extranjera apoyada en el fascismo traidor. El Partido Comunista es el guía indiscutible de la revolución española.

Un fenómeno claro y acentuado de superación se ha producido en el seno de la clase trabajadora, del cual es precisamente un reflejo mi actitud. Al lado del reconocimiento expresivo del papel que juega el Partido Comunista en la revolución española, se ha señalado en nuestro país un movimiento de simpatía hacia la Unión Soviética y de adhesión a la línea política de la Internacional Comunista. Esta corriente ha inundado, por supuesto, las zonas más diversas del proletariado español. Han comprendido ahora muchos—ahora, y ya antes de julio—la separación que existe entre el espíritu de la socialdemocracia y la firme orientación revolucionaria del marxismo-leninismo. La socialdemocracia es Alemania esclavizada; el comunismo es Rusia soviética, es la lucha inteligente y eficaz contra el imperialismo fascista, es la construcción de un poderoso Estado, inexpugnable, defensa de la paz del mundo y de la libertad de los pueblos. Nosotros los españoles no necesitamos demasiadas prédicas para convencernos de esa verdad indiscutible.

Hay numerosos compañeros socialistas que se sienten movidos por la corriente espiritual que he anotado. Estos camaradas conocen que en España existe una Sección de la Internacional Comunista; y que sólo se puede trabajar por el fortalecimiento en nuestro país de la política de la Internacional de Lenin, ingresando en el Partido Comunista. Yo espero que muy pronto los camaradas socialistas a quienes aludo aceptarán conmigo esta afirmación y obrarán en consecuencia.

Entro en el Partido con todo lo que puedo darle: mi voluntad y mi esfuerzo. Conservo mi acta de diputado a Cortes, que está dispuesta al servicio de la revolución y del Partido Comunista; el acta que me otorgó el pueblo trabajador, el acta que me concedieron las masas de la provincia. Y la conservo para seguir luchando desde la tribuna que ella me permite utilizar por la causa que nos sirvió a todos de bandera en las elecciones de febrero. Renunciar a ella sería desertar de un puesto de lucha. Sería restarle un apoyo a la fuerza política del Frente Popular. El acta no es una prebenda, aunque muchos espíritus mezquinos confundan y estorbién los conceptos; el acta es un puesto de lucha, es una trinchera conquistada que yo ofrezco al ingresar en el Partido Comunista, no como un botín inconfesable, sino como un arma de combate, como un instrumento de trabajo político. Desde ese sitio, desde otro cualquiera, en la disciplina del Partido Comunista serviré a la revolución con el mismo entusiasmo de siempre, con más eficacia que antes.

R. FELIX MONTIEL

LA LUCHA EN EL CENTRO

La lluvia impidió la actuación de nuestras tropas, que dedicaron su tiempo a la fortificación.—Actividad de nuestra artillería

UN RASGO DE GENEROSO HEROISMO DEL CABO RUIZ

Madrid, 30.—En el sector del Puente de la Princesa el cabo José Carlos Ruiz recibió, con gran riesgo de su vida, los cadáveres de cinco de sus compañeros que habían caído a gran distancia de nuestras líneas. También recogió los de tres enemigos.

Al mismo tiempo aprovechó su internado para capturar varios fusiles enemigos y 20 bombas de mano.

UN JOVEN SOCIALISTA QUE SE BUSCA LOS HOMBRES Y EL MATERIAL HEROICAMENTE

Madrid, 30.—En uno de los sectores del Centro fué ascendido hace algún tiempo a teniente de ametralladoras el miliciano de la Juventud Socialista apodado "Corbata".

Se le concedió el mando de un grupo que tenía toda clase de elementos, excepto el esencial: las ametralladoras. "Corbata" eligió a diez jóvenes más y con ellos, usando bombas de mano, se dedicó a localizar las ametralladoras enemigas, capturándolas por la noche. De este modo llegó a reunir en quince días seis máquinas.

Por este comportamiento ha sido ahora ascendido a comandante, ocupando en la actualidad su puesto en un batallón de la Brigada Mixta de Lister.

NUESTRAS BATERIAS FRUSTRAN UN ATAQUE REBELDE

Madrid, 30.—A la media tarde de ayer reanudó su cañoneo la artillería leal, disparando sin cesar sobre las posiciones fachistas por haberse observado la presencia de concentraciones enemigas dispuestas, sin duda, a un ataque por sorpresa a nuestras líneas.

Nuestras baterías funcionaron con enorme eficacia y consiguieron deshacer las trincheras enemigas, causando a los rebeldes enorme número de bajas. A la media noche las concentraciones quedaron completamente destrozadas y entonces la lucha se redujo a un simple y débil paquete.

En la madrugada de hoy comenzó a llover, permaneciendo el mal tiempo durante toda la mañana. A primera hora de la tarde cesó el temporal, pero ya no se operó en los sectores y frentes de Madrid, impiendo el mal tiempo todo movimiento de tropas.

Gran mitin del PARTIDO COMUNISTA

El próximo domingo, día 3 de enero, se celebrará en el Teatro Circo de Murcia, a las diez y media de la mañana, un importante acto de propaganda organizado por el Partido Comunista, en el que intervendrán:

AURORA MEJIAS

FRANCISCO FELIX MONTIEL y

LUIS CARO GIORLA

Presidirá Eusebio Serrano, secretario general del Partido Comunista de Murcia.

Los discursos se radiarán a las provincias de Murcia, Alicante, Valencia, Albacete y Almería.

El campo de trabajo DE TOTANA

Valecia, 30.—La "Gaceta" publica una orden de Justicia estableciendo en Totana un campo de trabajo que se instalará en el que fué Convento de Capuchinos.

La Dirección de Prisiones dispondrá la realización de las obras que fueran necesarias para la perfecta habitación del edificio y de los terrenos anejos.

La población penal de este campo no podrá exceder de 2.000 penados y estos serán distribuidos en el trabajo atendidos al oficio o profesión que tuvieran antes de su condena, excepción hecha de los mayores de sesenta años, que quedan exceptuados de trabajo corporal.

PARTES DE GUERRA

PARTE DE GUERRA DEL CENTRO

SE HA OCUPADO ATIENZA, EN EL FRENTE DE GUADALAJARA

Madrid, 30.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada acerca de la guerra en los sectores del Centro, dice:

"En el sector de Aranjuez, el grupo de dinamiteros "Machuca" sorprendió a la guardia enemiga, atacándola y poniéndola en fuga. Como en días anteriores, este mismo grupo de dinamiteros realizó una incursión hasta la vía férrea, volando un tren compuesto de veinticinco unidades que conducía a Talavera tropas y material.

En Guadalajara, en el subsector Oeste, las tropas que mandan el coronel La Calle han ocupado Atienza.

En los sectores de Madrid ha habido tranquilidad. La tarde la dedicaron nuestras tropas a la fortificación de sus posiciones, habiendo escaso fuego de cañón en la Casa de Campo. Un grupo de leales realizó una afortunada incursión, y con un golpe de mano se apoderaron de siete fusiles.

En el resto de los sectores, sin novedad."

PARTE DE MARINA Y AIRE

ACTIVIDADES DE LA AVIACION LEAL EN TERUEL Y CORDOBA

Valecia, 30.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire a las nueve de la noche dice:

"En la mayor parte de los sectores no ha habido posibilidad de efectuar servicios por el mal tiempo.

Una patrulla leal bombardeó tres trenes enemigos que se dirigían a Teruel.

Otra bombardó Bujalance y varios camiones que se dedicaban al transporte de tropas en aquellas cercanías."

PARTE DE ARAGON

SE PASAN A NUESTRAS FILAS DOS REQUETES ARMADOS

Barcelona, 30.—El parte facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, camarada Iglesias, con respecto a la lucha en Aragón, dice:

"Se han pasado a nuestras filas de Alcañiz dos requetés armados que han confirmado que en el último combate sostenido en esta zona los rebeldes sufrieron muchas bajas."

CATALUÑA

Deserciones, asesinatos, terror y desmorización entre la gente de Franco

Barcelona, 30.—El secretario del consejero de Orden Público facilitó a los periodistas noticias recibidas en la Comisaría, procedentes del campo rebelde.

Según estas noticias, en África, en Orán continúa presentándose diariamente gran número de desertores. Hace días, del regimiento de Transmisiones y Automovilismo llegaron 48 soldados que entregaron a las autoridades cinco camiones que habían utilizado para la fuga, asegurando que habían destruido dos más.

En Tánger fué asesinado el capitán Suárez, desertor de un tabor de Requetes, y que se había fugado con las cantidades destinadas al pago de heridos.

En el bar "Pum", de Marsella, se presentaron hace unos días unos enviados de Franco, destinados al reclutamiento, y fueron recibidos con gran hostilidad, hasta ser agredidos a puñetazos por la mayoría de los asistentes al bar.

El caid de la kabilia de Bocaya ha sido también asesinado al regresar a Villa Alhucemas después de haber realizado la recluta de indígenas para unirlos a las tropas extranjeras de Franco.

El Consejo estudió la necesidad imprescindible de que se traslase a la Generalidad la enseñanza de Málaga.

Acordó mantener la festividad del 1.º de mayo.

Aprobó la commutación de la pena de muerte impuesta recientemente al coronel Navarro y tres procesados más, así como el cambio de nombre de varias poblaciones de Cataluña.

Por último, acordó la concesión de un crédito de dos millones de pesetas para los gastos extraordinarios de las Comisiones de Guerra, Economía y Abastos.

DOS MUCHACHAS CONDENADAS A TRABAJOS EN BARCELONA

Barcelona, 30.—El Tribunal Popular ha condenado a Rosa y Monserrat Gasa a prisión en un año por el tiempo que dure la guerra, dedicándolas a trabajos para las Milicias.

Además les ha impuesto una multa de 50.000 pesetas.

REACCIÓN POPULAR CONTRA EL CRIMEN

El vecindario de Berga detiene a los autores de un asesinato

Barcelona, 30.—El consejero de Orden Público manifestó a los periodistas que en Berga se presentaron seis individuos de los llamados "incontrolados" que, después de penetrar en el domicilio del vecino Núñez, se asesinaron.

Los vecinos del pueblo reaccionaron rápidamente, lanzándose a la caza de los asesinos, lo que consiguieron finalmente en una casa en la cual se ha-

bian hecho fuertes. Los agresores fueron conducidos a Barcelona, donde ingresaron, incomunicados, en los calabozos de la Comisaría.

El consejero continuó diciendo que se alegraba de este hecho, que manifiesta cómo la reacción se produce en el pueblo de Cataluña contra los que intentan deshonrar nuestra Revolución.

VALENCIA

Llega a Valencia la Delegación Sanitaria de la Sociedad de Naciones

Valencia, 30.—En avión, procedente de Toulouse, ha llegado la Delegación de Higiene que la Sociedad de Naciones envía al país como consecuencia de la resolución del Consejo de acuerdo con la petición del Gobierno español para estudiar la situación sanitaria española y favorecerla internacionalmente en lo posible dentro del marco de la Sociedad.

La delegación está integrada por eminentes médicos de todos los países. Fue recibida por las autoridades de los ministerios de Estado y Sanidad.

La Delegación visitó a Largo Caballero, yendo acompañada de Álvarez del Vayo y Federico Montseny. Esta dijo que España muy agraciada, cordialmente, a la Delegación, y que había puesto a disposición de la Comisión los medios de información que pude precisar para el cumplimiento de sus fines.

La Delegación visitó hoy la Casa de Cultura. Después de realizar sus gestiones en Valencia, saldrá para Madrid.

SE VA A DESARROLLAR UN VASTO PLAN DE ELECTRIFICACIÓN

Valencia, 30.—Itabiando de los 300.000 kilovatios que se desaprovechan, el ministro de Industria dio a los periodistas que tiene en estudio la realización de una serie de obras de electrificación que permitirá el aprovechamiento de las aguas de los ríos. Servirán al mismo tiempo para la fertilización de tierras actualmente eriales. También para el abastecimiento de agua potable a cuatro mil pueblos que carecen de ella en la actualidad.

Al mismo tiempo se mejorará la red de ferrocarriles, coordinándose los de vía ancha con los de vía estrecha. Se establecerá un ferrocarril del ancho internacional de la vía, que partirá de Murcia hasta la frontera, para facilitar así el envío de los productos agrícola, de Levante.

EN HONOR DE LOS EVADIDOS DEL CAMPO REBELDE

Valencia, 30.—En el teatro Olympia se ha celebrado el primero de los actos organizados por el Subcomisariado de Propaganda del Comisariado general.

Una nota de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo

Ante las preguntas hechas a esta Secretaría por algunos compañeros en demanda declaración a ciertos concejales expresados en la nota de esta Casa del Pueblo publicada el día 20 del corriente, ésta Junta Administrativa hace constar públicamente que la desautorización sobre salvocables, certificados y cualesquier documentos expedidos son claramente responsables de la misma, recata exclusivamente sobre los que exhiban o puedan exhibir individuos que los han obtenido valiéndose de artimañas o engaños y que esa medida fue adoptada a fin de que cuando las autoridades legítimas tuviesen que proceder por motivos fundados y concretos, contra cualquier individuo, no encontrasen en su labor, ese obstáculo.

En consecuencia, permanece íntegra la plena validez de todos los demás carnets, certificados, salvocables, etc. expedidos por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Murcia o por los sindicatos a cuya afiliación.

Y por lo demás a la protección de los intereses de la clase trabajadora, es oficio decir que la Unión General de Trabajadores, organismo glorioso que al cabo de cincuenta y tantos años de existencia no ha tenido otro fin ni otro objeto, no va a cambiar ahora de conducta. Esta Casa del Pueblo, sede de la Unión General de Trabajadores de Murcia, está siempre atenta a las necesidades y a los deseos de las masas trabajadoras en ellas encuadradas. La secretaría de la Casa del Pueblo permanece abierta todo el día al servicio de los trabajadores personalmente y al de las organizaciones sindicales afectas a la U. G. T. Y todos nuestros militantes y todos nuestros sindicatos tienen no sólo el derecho de acudir a ella con consultas, peticiones, aclaraciones y en demanda de cuantas cosas necesiten, sino también el deber de hacerlo. Si un sindicato o un militante, encuentra dificultades obstruyentes, es su derecho y es su deber acudir a la Secretaría de la Unión General de Trabajadores en demanda de ayuda y esa secretaría se la prepondará con gusto porque así es su deseo y es también su obligación.

Por la Junta Administrativa, el secretario, *Austino Pons y Ramón*.

Ministerio de la Guerra COMITÉ PROVINCIAL DE AUTOTRASPORTE

Se previene a todos los conductores de vehículos mecánicos, que a la sola presencia de cualquier agente del Grupo Motorizado en la carretera de su ruta, deberán detener el vehículo y exhibir sin protesta alguna la hoja de Control, y el permiso de circulación que son obligatorios para transitar, pues de no hacerlo así sufrirán los infractores la sanción correspondiente, o la resolución más energética que los agentes de este Agrupamiento pudieran tomar por la no obediencia a lo que se dispone.

EL COMITÉ

Francés Gramatical

Preparaciones de francés: comercial, cultural y para toda clase de operaciones. Clases exclusivas para señoritas. Idem para niñas y niños de 8 a 11 años; por M. Coss, Diplomado de "L'Alliance Française de París" y profesor de francés de la Universidad.

Honorarios nómicos.—Garnica, 7.

Antonio Ballester Cayuela

FALLECIO EN EL DÍA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados: esposa, Josefa Velasco Buendía; hijos, José, Magdalena, Antonio, Concepción, Francisco y Fuensanta; hijos políticos, Encarnación, José, Juan y Consuelo; hermanos, tíos, sobrinos, nietos y demás familia.

Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan asistir a la conducción de su cadáver, que se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, por lo que les anticipan su agradecimiento.

Casa mortuoria: Abelardo Madero (Alberca).

No se reparten esquelas ni se invita particularmente.

EL INCIDENTE DEL "PALOS"

En el mundo internacional se considera justa la posición del Gobierno vasco

Barcelona, 30.—Después de la reunión matinal del Gobierno de Euzkadi, Leizaola manifestó a los periodistas que se había tratado del incidente ocurrido con el vapor alemán "Palos". Leizaola había comunicado al Gobierno su actuación en el suceso, y aquí había aprobado íntegramente las decisiones adoptadas por Leizaola.

Intervino en el acto el ministro de Estado, camarada Álvarez del Vayo, quien dijo: "Nos dirigimos a quienes aún se sienten españoles y les invitamos a que vengáis a luciar a nuestro lado. Les recibiremos sin reservas y les ofreceremos un espléndido porvenir. ¡Venid a cooperar en la vivienda y reconquista de nuestra Patria!"

LAS PENAS DE RECLUSIÓN Y PRISIÓN SUSTITUIDAS POR LAS DE INTERNAMIENTO Y TRABAJO

Valencia, 30.—Una orden del ministerio de Justicia, inserta en la "Gaceta", establece la sustitución de las penas de reclusión perpetua y temporal, y prisión mayor, menor y attenuada por la de internamiento en un campo de trabajo por igual duración de aquéllas.

El secretario del presidente del Go-

bierno vasco manifestó a los periodistas que el comandante del buque de guerra "Koenigsberg", siguiendo instrucciones del Reich, había solicitado del Gobierno de Euzkadi la devolución de las mercancías embargadas y el reintegro de los pasajeros que habían sido detenidos. El Gobierno vasco mantuvo su actitud primera, y, por tanto, el embargo y la detención de la mujer alemana y del joven español, agregaron que se había hecho un escrito del proceso del incidente y remitido al embajador español en Londres a fin de que éste, a su vez, lo entregue a la Comisión de Control de aquella ciudad.

El comandante del "Koenigsberg" se había limitado a contestar que se daba por enterado de la respuesta del Gobierno de Euzkadi,

EXTRANJERO

Los ingleses residentes en Madrid se consideran suficientemente guardados por las autoridades españolas

Londres, 30.—Se tienen noticias de que la colonia inglesa en Madrid ha enviado una nota a su Gobierno en la que manifiesta su desacuerdo con el traslado de la Embajada inglesa a Valencia. Por su parte, la colonia ha anulado que permanecerá en Madrid, donde se considera suficientemente garantizada por las autoridades legítimas de España.

UN HABSBURGO MENOS

Bucarest, 30.—Ha fallecido el ex generalísimo archiduque Fernando Habsburgo que contaba ochenta años de edad.

DIMITE EL GOBERNADOR DEL ESTADO DE SAO PAULO

Sao Paulo, 30.—Ha dimitido el gober-

nador del Estado Armando Salles Oliveira que piensa preparar su candidatura para las elecciones de Presidente de la República.

UN INTENTO FEMENINO DE "RECORD" DE VELOCIDAD

Dakar, 30.—Ha emprendido esta tarde el vuelo la aviadora Marcelle Bastide que en dirección a Natal piensa batir el "record" de velocidad en la travesía del Atlántico.

CHANG-KAI-SHEK, REINCIIDENTE

Nankín, 30.—Por segunda vez ha presentado la dimisión Chang-Kai-Shek. Tanto bien por segunda vez la dimisión le ha sido rechazada.

La criminal actuación de los fascistas leoneses

Santander, 30.—Unos evadidos de León de Trabajo Morán; el médico Cornuezco comunican que en los últimos días se han producido una fiebre de fusilamientos en la villa. Han sido fusilados el presidente del Frente Popular, Félix San Pedro; el alcalde, Castaño; los abogados Armesto, Barthe y Zúñiga; el delegado

de Trabajo Morán; el médico Cornuezco y otros izquierdistas.

Todos ellos habían sido indultados en

conmemoración de la entrada de las tropas fascistas en Madrid, pero en vista de

sus fracasos, se cumplió la arbitraria

sentencia dictada por los facciosos.

LA LUCHA EN ASTURIAS

LOS AVIONES REBELDES CAUSAN SETENTA Y UN MUERTOS Y OCHENTA HERIDOS EN SUS PROPIAS LINEAS

Gijón, 30.—Ayer tarde los comba-

tentes de Oviedo sufrieron la sorpre-

sa de ver cómo trece aviones enemigos

bombardeaban las trincheras de los rebeldes.

De momento no supo encontra-

rse explicación al hecho, pero unos

evadidos han manifestado que lo suce-

dido fué que se preparaba un movi-

miento combinado de artillería y avia-

ción y se había convenido que aquél-

la señalará a ésta el emplazamiento

de nuestras tropas. La artillería rebe-

lde hizo cortos sus disparos y los avio-

nes, confundidos, comprendieron el bom-

bardeo de sus propias líneas. Según

han manifestado los evadidos, este in-

esperado bombardeo produjo a los fac-

ciosos setenta y un muertos y más de

cientos heridos.

El mando rebelde ha ordenado la

apertura de un expediente para castigo

de los culpables, especialmente de los

artilleros, a quienes se considera como

causantes del error.

Los evadidos han manifestado tam-

bien que Oviedo se encuentra perma-

nentemente a oscuras, puesto que los

aterrados disparos de nuestras baterías

de San Esteban de las Cruces incendiaron

las fábricas de electricidad y gas

que abastecen a la población.

Incorporación de Carabineros

El Centro de Movilización de Ca-

bineros número 2 de Orihuela participa

a la Comandancia de Murcia que a los

ciudadanos que solicitan su incorpo-

ración en dicho Instituto y presentaron

su instancia en las Comandancias de Ca-

tagena, Alicante y Almería, pudiendo in-

corporarse al Centro de Movilización de Orihuela para ser filiados.

Murcia, 30 de diciembre de 1936.—El

delegado del Comité de Carabineros de

Murcia, José Blaya,

CORAZÓN ZAMORA

Ilumoso surtidor en Corrales, Cuéllar,

Medias y Calcetines. - Guantes y

Perfumería. - Piatería, 62.

PERUEE EL

Galán de noche

Nombre registrado. - El Guiso de

PERFUMERIA "G. E. E. R."

Triquet, 9. - MURCIA

Socorro Rojo Internacional ¡Pueblo de Murcia! ¡Mujeres murcianas!

Este Socorro Rojo Internacional ha

en un llamamiento para que, en estos

momentos, cumpláis con el deber que

tenéis, vosotras, que sabéis con qué

alegría recibís el niño el juguete en la

fecha que se aproxima; vosotras, que

habéis sentido la angustia y la pena

de no poder darle a vuestros hijos un

juguete en el día que se acerca; que

habéis sufrido la amargura del dolor

y el sentimiento contra aquellos pluto-

cratas, que representan según ellos,

todo lo humano, y que ahora sangran

las poblaciones civiles.

Este Socorro Rojo Internacional, con

el alma dolorida de ver a cientos de

ninos evacuados de los